

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA —

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, FLAZA DEL CORPUS, 11
REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUM 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM. 25

LA NEUTRALIDAD

Opinión del marqués de Santa Cruz

«El Parlamentario» ha pedido su opinión, acerca de la neutralidad de España ante el conflicto europeo, á los prohombres de la política, diputados y senadores de todos los matices.

He aquí cómo opina sobre materia tan interesante y de actualidad tanta, nuestro respetable amigo, el subsecretario de la Presidencia y diputado á Cortes por Cuéllar, excelentísimo señor marqués de Santa Cruz:

Señor don Luis Antón del Olmet.

Mi querido amigo: Me preguntó usted amablemente cuál debe ser la actitud de España ante la guerra llamada europea, y si es nacional y conveniente la política del señor presidente del Consejo, en lo que afecta á la neutralidad española.

Para contestar á ambas interrogaciones, como lo verifico con el mayor gusto, no creo necesario sino recoger en estas breves líneas hechos que están á la vista de todos. La última y categórica afirmación de casi todos los hombres públicos á quienes podemos atribuir carácter representativo, es la de que nuestra nación debe ser neutral. A su vez, en las esferas de la producción nacional, con leves é inevitables excepciones, se advierten los beneficios de aquella actitud, sin que en otro orden de consideraciones exista motivo para afirmar seriamente que debemos abandonarla.

Y aun cuando por razón de mi cargo y absoluta identificación con el ilustre jefe del Gobierno y del partido conservador, estaría manifiesta mi contestación á la segunda pregunta, gusto de indicar á usted que no sólo considero nacional y conveniente la política desarrollada por don Eduardo Dato, sino que la estimo imprescindible en los actuales momentos.

Efectivamente, á través de la afirmación de neutralidad en el Estado, luchan en España simpatías encontradas en pro de unos ú otros beligerantes, y aun en los mismos hombres públicos se transparentan diversas modalidades del concepto «neutralidad». Fué el señor Dato quien absoluta, firme é incondicionalmente se anticipó á la opinión, mostrando la enérgica resolución de ser neutral á todo trance, y por ahí le sigue el partido conservador y le quiere España.

Su política gira, pues, en derredor de este principio, y aparece desarrollada en las abundantes y sanas disposiciones de orden económico y financiero que se están llevando á la «Gaceta», en sus normas relativas al orden público, materia de suyo delicada, y no hablo de otras medidas de previsión porque para creer en ellas basta conocer la prudencia y la serenidad de ánimo del señor presidente del Consejo, en las que yo confío ciegamente.

Deseando haber podido acertar en la contestación que me pedía, mande cuanto quiera á su afectísimo amigo y seguro servidor q. e. s. m.,

EL MARQUÉS DE SANTA CRUZ.

ESPAÑA EN AFRICA

Es en extremo consolador y optimista ver cómo mientras Europa se sangra en una lucha sin precedente, España se prepara á ser grande y respetada, perfeccionando su armamento y explotando á la vez las riquezas naturales, base de la economía nacional.

El capital español sale de su centralismo, por así decirlo, y, sin temer las contingencias actuales, que pueden abogar la vida financiera, dá, quizá como nunca, vida á las industrias nacionales, que de otro modo serían explotadas por

capitales extranjeros, como lo fueron hasta aquí.

Donde se ve evidente mi aserto es en la acción que viene desarrollándose en Africa, al calor de la paz que ha logrado imponer nuestro ejército. Esta acción no pudo ser más rápida: tras del cañón y la espada, que conquistaban, iban el pico y la dinamita, cuarteando las entrañas de la tierra, para descubrir el preciado mineral, y al lado de estos instrumentos destructores, parecen hoy la reja, que prepara, y la semilla, que fructifica.

En 1908 comenzó sus trabajos preparatorios la actual poderosa «Compañía Española de Minas del Rif», que lleva desembolsados más de diez millones de pesetas, sin haber podido reparar todavía un dividendo activo entre sus accionistas; y en 1915, esta misma compañía, que debiera estar acobardada por los numerosos é insuperables obstáculos que tuvo que vencer para conseguir su objeto, muestra nuevamente su inquebrantable actividad, creando, en unión de elementos indígenas, dos sociedades más: «La Sociedad Española de Colonización» y la de «Estudios y Construcciones».

El objeto de aquella es promover y fomentar la colonización de la zona española en Marruecos, comprando y arrendando terrenos eriales, para ser explotados por ella ó por colonos; crear colonias agrícolas, construir obras de carácter rural, como son canales de riego, parques de cultivos, viveros, saneamientos, etc. etc.

El objeto de ésta es la construcción de barridas y ciudades lineales, tendido de vías férreas, de redes telegráficas y telefónicas; surtido de aguas... bonificaciones todas que piensa llevar á las zonas de Tetuán y de Larache.

Las viviendas que proyecta, sumamente higiénicas y cómodas, pasarán á ser propiedad de los inquilinos, al cabo de cierto número de años, sin más que agregar al haber de los alquileres el pequeño interés que devengaría el capital invertido en la construcción.

Como se ve, no pueden ser más patrióticos ni más altruistas los fines que han guiado á aquella tierra á los capitales españoles. ¡Ojalá que otras naciones secundaran la acción redentora de España, para hacer desaparecer la barbarie del Continente Negro, que significa un baldón y una afrenta para los pueblos civilizados!

En cuanto al interés nacional que pueden tener aquellas sociedades, es incalculable. Bastará notar que, gracias á ellas, va disminuyendo el contingente emigratorio á países exóticos. La emigración á América en el litoral mediterráneo, particularmente desde Huelva á Murcia, no era inferior, en años anteriores, á la que se registraba en los puertos cantábricos; y sin embargo, hoy está aquella totalmente encauzada hacia los dominios españoles marroquíes. Debido á esto, la población española ha tomado sensible incremento; pues en 1914 contaba con 20.500.287 de habitantes, número que jamás alcanzó desde los romanos.

Finalmente, el Rif por la riqueza minera de su suelo y las fértiles llanuras del Garet y de Segangan, está llamado á ser la primera fuente de riqueza española; y Melilla, con razón será llamada la *Bilbao mediterránea*, nombre con que ya se la va conociendo hoy.

Félix VIZOSO.

Madrid, Septiembre 1915.

La Asociación de Agricultores de España LOABLE INICIATIVA

El presidente de la Asociación de Agricultores de España, señor vizconde de Eza, se dirige en carta-circular á diferentes en-

tidades nacionales, anunciándoles que la Asociación que preside va á comenzar una campaña de estudios comprensivos no sólo de las aspiraciones de la agricultura nacional, sino también de los demás componentes económicos del país, con el fin de hacer resurgir las energías productivas y llevar éstas á una transformación arancelaria, con ocasión de la reacción comercial que necesariamente ha de sobrevenir á la terminación de la gran guerra europea.

La Asociación de Agricultores de España, llevando á la práctica su idea, ha encargado á los señores conde de Gamazo y Cánovas del Castillo el estudio de las reclamaciones de la producción cereal y prateense; don Francisco Bernard recogerá el sentir y los anhelos de la valiosa agricultura exportadora de frutos; don Fructuoso Martínez de Velasco será eco fiel de lo que corresponda en justicia hacer en pro de nuestros caldos, vinos y aceites, base esencial del comercio patrio; conocerán en lo relativo á la industria, los señores Mateanz, Gavilán y don Luis del Valle. Por último, el estudio de la minería lo hará el señor Adaro, informando acerca de los carbones, hierros, cobres, etc.

La Asociación se propone tener terminado este estudio para el otoño próximo y después expondrá en la capital de cada centro productor las conclusiones fundamentales que de dicho estudio se desprendan.

La labor es digna de todo encomio y merecerá el aplauso de todos.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Ascensos.—A coronelas, don José del Pozo y don Luis Hermosa; á tenientes coronelas, don Nicolás Martín de Villarragut, don José María Martínez y don Cecilio Bando; á comandantes, don Mariano Romero del Aguila, don José Morera, don José Olivera, don Gonzalo Sangro, don Angel Negrón, don Gregorio Estaban de la Reguera y don Aurelio Falón; á capitanes, don Salvador Cerón, don José Díaz Varela, don Pedro Ardila, don Antonio Calvo y don Victor Menéndez.

OFICINAS

Ascenso.—Obtiene el ascenso al empleo inmediato el oficial segundo, con destino en el Archivo general de Guerra, don Eleuterio Martínez Piniños.

Ingreso.—Ingresan, como escribientes de segunda clase, los brigadas Amadeo Bortrán, Vicente Herrero, Miguel Muñoz, Diego Portillo, Juan Lacambra, Jesús Rosel, José Amador, Antonio Gutiérrez y Enrique Blanco.

LETRAS AJENAS

La prohibición de las novilladas

Con verdadero sentimiento, hemos recibido la noticia de la prohibición de las corridas de novillos, cosa muy distinta de las capeas, y sobre todo estamos muy conformes que sean prohibidas en plazas que no reúnan condiciones, como son las que se cierran con carros ó madera malamente colocadas; pero es de lamentar que hayan sido prohibidas en ésta, donde la plaza, si bien está situada en el centro de la población, reúne condiciones como ninguna otra en su clase, puesto que está completamente aislada, y para nada hay que interceptar ninguna vía pública; bien entendido también que el señor Fernández Jiménez no se ha hecho cargo de los perjuicios que origina con tal prohibición tanto á los municipios como á la industria y comercio, por ser el único ingreso con que cuentan en todo un año y especialmente á estos últimos, por ser un ingreso en el cual se piensa para hacer frente á los crecidos tributos que el fisco les impone.

Nos extraña tal resolución, puesto que una orden dada por el señor ministro es de suponer que sea general, y sin embargo vemos á diario en la prensa un sin número de novilladas en plazas de malísimas condiciones.

¿Por qué no disfrutar de tal espectáculo donde se dispone de una plaza amplia, hermosa y cerrada, en condiciones que para nada y á nadie perjudican?

No dejamos de reconocer que la fiesta taurina es un espectáculo inculto, pero privarnos de ella, en las poblaciones como esta, es lo mismo que querer que sucumbamos.

Lamentando esta villa de todas veras medidas tan enérgicas y que tanto la perjudican, es de esperar que el señor Fernández Jiménez se haga cargo de las consideraciones que expuestas quedan.

Antonio LAFUENTE.

Riaza, 5 Septiembre 1915.

Fiestas de parroquia

El sábado, según anunciamos, dieron principio las fiestas organizadas por los jóvenes de Santa Eulalia, con motivo de la Catorcenilla.

Por la noche, se celebró en la plazuela del barrio una verbena, que estuvo poco animada, á causa del frío que se dejaba sentir.

En «El Pensamiento» tuvo lugar un gran baile, amenizado por una banda de música, que duró hasta la una de la madrugada.

Ayer fué día de jolgorio y animación en el populoso barrio. Por la mañana, la dulzaina y el tambor recorrieron las calles tocando alegre diana, y por tarde y noche hubo bailes de tamboril y de sala, este último en «La Veloz».

La fiesta religiosa fué muy solemne, predicando el elocuente orador sagrado don Aniano Bravo, cura ecónomo del Salvador. La procesión recorrió el itinerario de costumbre, siendo presenciado su paso por multitud de fieles.

Durante la tarde, la plazuela de Santa Eulalia se vió animadísima, pudiendo decirse que por allí desfiló todo Segovia.

La ampliación de plazas

Cumpliendo uno de los acuerdos adoptados en la reunión celebrada en Santander, una comisión de padres de alumnos aprobados sin plaza en las Academias militares ha solicitado y obtenido audiencia de su majestad el Rey.

Los comisionados expusieron al Monarca los perjuicios que irroga á muchas familias el criterio del Gobierno, opuesto á la ampliación de plazas, é impetraron la real clemencia á favor de esa pléyade de jóvenes entusiastas por la carrera militar, que en reñida lid consiguieron la aprobación de los ejercicios de ingreso.

S. M. acogió muy afectuosamente la súplica, prometiendo trasladar el ruego al Gobierno, y los comisionados salieron agradecidísimos á las atenciones del Soberano.

EL BANCO Y LOS SINDICATOS

Según informes de buen origen, el Banco de España, secundando las iniciativas del Gobierno, se dispone á dar cuantas facilidades consentan sus Estatutos á los Sindicatos agrícolas, para la concesión de préstamos á módico interés.

Al efecto y para evitarles los derechos de notario y gastos de papel y timbre, no exigirá que las Asociaciones peticionarias estén constituidas por escritura pública, y si el ministerio de Hacienda levanta la obligación impuesta al Banco de cumplimentar al pie de la letra el reglamento del timbre, tampoco exigirá los gastos por aquel concepto en las letras que descuenten á los Sindicatos.

El Banco realizará las operaciones de préstamo á Sindicatos al tipo del 4'50 por 100 de interés anual, sin otros recargos que los derechos del corredor de comercio—el uno por mil como máximo—y el coste de la letra, 0'10. Además, al hacer la liquidación, devolverá á los Sindicatos la octava parte de los intereses percibidos.

Por último, tampoco exigirá el Banco estampar las firmas de las letras que descuenten á presencia de sus funcionarios. Así se ahorra el Sindicato los gastos de viaje á

la residencia de la Sucursal; pues bastará que el Sindicato, clasificado por el Banco, compre una letra en el estanco del pueblo y por correo la envíe á su destino, convenientemente firmada. Donde haya Federación, ésta podrá encargarse de presentar la letra al descuento, percibir el capital prestado y girárselo al Sindicato.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

EL ESPINAR

CORRIDAS DE TOROS

En los días 13 y 14 del actual, con motivo de las fiestas del Cristo del Caloco, tendrán lugar en el circo taurino de esta villa dos corridas de novillos toros, de la acreditada ganadería de don Jesús Mateos, del Real Sitio de San Lorenzo.

Se lidiarán, en cada tarde, cuatro reses bravas por las cuadrillas de Enrique Rodríguez (Manolete II) y Antonio Álvarez (Alvarito de Córdoba) el primer día, y por las de este último y Mariano Merino (Montes II) el segundo día, de las que forman parte los banderilleros Francisco Vaile (Quico), Adrián Rodríguez (Fresquito), Luis Estival (Africano) y José Sirvent (Confiterito). Actuará de puntillero Luis Estival.

Las corridas empezarán á las cuatro en punto y la banda de música «La Popular» amenizará el espectáculo.

Corresponsal.

2-9-915.

Campo de San Pedro

Visita pastoral del Prelado

Ayer, día 2, hizo la visita pastoral á esta parroquia el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, señor Gandasegui, acompañado de su secretario señor Caudavilla. Las autoridades y funcionarios públicos y todo el pueblo en general le tributó un cariñoso recibimiento.

En medio de los vítores y aplausos de la multitud, entró en el templo, ocupando la sagrada cátedra, dirigiendo á los feligreses una elocuente plática y terminó dando la bendición á los fieles.

Acto seguido administró el Sacramento de la Confirmación á unos sesenta niños, siendo padrinos el ilustrado profesor veterinario de esta villa don Pedro Arciniega Díez y doña María Barbolla Rivero, esposa del rico hacendado de esta localidad señor Ourubia.

Concluido el acto, su ilustrísima se trasladó á la casa rectoral y acto seguido emprendió la marcha para el inmediato pueblo de Cilleruelo de San Mamés y de allí á Cedillo de la Torre, de donde regresó á este pueblo con objeto de pernoctar en él, á las seis de la tarde, siendo nuevamente recibido por todo el vecindario con gran entusiasmo.

Seguidamente visitó la Casa Ayuntamiento, siendo agasajado por éste con un refresco.

Hoy ha celebrado su ilustrísima en este pueblo el santo sacrificio de la Misa, en la que tomaron comunión muchas personas.

A las ocho de la mañana, el Prelado emprendió la marcha para Riagnas de San Bartolomé, tributándole una cariñosa despedida el vecindario en masa.

Corresponsal.

3-9-1915.

San Ildefonso

Función benéfica.—El marqués de Estella.—Tiradas de platos.

En el teatro Infanta Isabel se celebró anoche la función á beneficio de los pobres de La Granja, que todos los años suelen organizar los veraneantes madrileños.

El teatro estaba brillante y la función fué honrada por la Infanta Isabel, á quien se dedicaba.

Se pusieron en escena las aplaudidas obras «La muela del juicio» y «Mañana

de sol», que fueron perfectamente interpretadas, mereciendo los jóvenes actores grandes aplausos.

Las señoritas de la colonia cantaron luego, con gran afinación, coros de las operetas «Eva» y «La Gheisa».

Por último, Manolo Melgarejo interpretó con mucha gracia el monólogo «Oratoria fin de siglo», siendo muy aplaudido también.

La Infanta Isabel felicitó a los distinguidos artistas, y les obsequió con los regalos de costumbre.

—Procedente de Robledo de Chavela, ha llegado el capitán general marqués de Estella, con objeto de pasar aquí unos días. Es huésped de los marqueses de López Bayo.

—En el Club Campestre se verifican estas tardes nuevas tiradas de platos, jugándose varias *poules*, con interesantes premios.

—Sigue sintiéndose aquí fresco un tanto excesivo.

Corresponsal.

5-9-15.

Pedraza

Las fiestas principales.—Con motivo de las fiestas principales que se han de celebrar en esta villa en los días 8, 9 y 10 a Nuestra Patrona la Virgen del Carrascal, han sido contratados los renombrados dulzaineros de Abades y Segovia, *Tocino* y *Pito* y un redoblante. El sermón del día 8 estará a cargo del magistral de Jerez de la Frontera, don Luis Martín Moreno.

Viajes.—De Garcillán, ha llegado a ésta el ilustrado médico don José Zamarrigo, y de Segovia, don Amancio García y señora, y don Timoteo de Antonio con su distinguida familia.

Las novilladas.—Ha causado muy mal efecto en este vecindario la denegación de permiso para las novilladas de los días 9 y 10.

Aquí jamás ha ocurrido, en las fiestas taurinas, el menor incidente lamentable, y será este el primer año en que no se celebren aquéllas, desde tiempo inmemorial.

Corresponsal.

5 9-15.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

Después de la *revuella atmosférica*, el tiempo parece haberse normalizado, y nuestro hermoso otoño ha hecho su aparición. Deseémosle largo y apacible imperio.

En el capítulo de las fiestas, hay que registrar las de la Catorcenilla en Santa Eulalia, que no han desmerecido, en cuanto a bullicio y movimiento, a las del Salvador y San Andrés. La función religiosa, por la mañana, muy solemne, y por la tarde, numerosos fieles presenciaron el desfile de la procesión por las principales calles de la feligresía.

A Caballar, se trasladaron muchos con vecinos nuestros e ininidad de romeros de todos aquellos contornos, con motivo de la inauguración de la ermita dedicada a los Santos segovianos.

Los paseos, animadísimos, y por la noche, durante la música, y a pesar de que el frío se dejaba sentir más de lo conveniente, el Salón estuvo de bote en bote.

HOJAS DEL CALENDARIO

Martes, 7.—Trigésima séptima semana. Sale el Sol, a las 5'47. Se pone, a las 18'39. Duración del día, 12 horas 52 minutos. Luna: sale a las 3'20; pónese, a las 17'37. **Santos del día.**—Nuestra Señora de los Reyes y Santa Regina. **Cultos.**—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de seis a siete de la tarde. —En San Antonio, a las cinco de la tarde función de la Pía-Unión.

NOTAS MUNICIPALES

Multas.—Han sido multados con cinco pesetas, cada uno, Celestina Velasco, de La Lastrilla y Román Grande, de San Ildefonso, por vender leche en malas condiciones.

—A Felipe Barrojo, dueño de la carbonería de la calle de la Herrería, se le han impuesto veinticinco pesetas de multa, por no haber realizado en dicho establecimiento algunas obras de higiene que se le habían ordenado hace tres meses.

Pan decómiso.—Esta madrugada ha girado una visita a los mercados el señor Alcalde, mandando recoger, por estar faltas de peso, nueve piezas de pan.

Inspección de escuelas

Presupuestos aprobados.—La Inspección devuelve aprobados a la sección, los presupuestos de las escuelas de Sanchonuño, Aldeasoña, Gomezerracín, Cuevas de Provanco, Aldealázaro, Carabias, Castiltierra, Alquité, Miguel Ibáñez y Aldehuela del Codonal.

Obras.—La Inspección ordena al Ayuntamiento de Montuenga que realice obras de toda necesidad, en el local escuela del referido pueblo.

Clausuradas.—Continúan clausuradas las escuelas de Carbonero el Mayor y su anejo Fuentes de Carbonero, por existir todavía epidemia de sarampión.

De sociedad

Viajes

Terminado el permiso que disfrutaba, ha regresado de San Sebastián el jefe de Telégrafos, don Saturnino Soriano.

—El sábado, en el ligero de las siete y cuarto, llegaron el capitán de Infantería del batallón de cazadores de Barcelona don Luis de Miquel y su distinguida señora (neé Concha Zúñiga).

—Después de pasar en ésta algunos días, ha marchado a Sepúlveda el ex-presidente de la Diputación don Enrique Gil Asenjo.

—Han salido para Riaza los señores de González Bartolomé.

—De La Coruña han regresado el ilustrado párroco de Fuentemilanos, don Gregorio Sáez y su hermana Julia.

—Han regresado de Sepúlveda los señores de Montalbán (D. Augusto).

—Han regresado de su excursión veraniega los señores de Torrado (don Pedro).

—Hoy ha pasado el día en esta población el ingeniero de caminos señor Ruiz Cisneros, encargado de los estudios del ferrocarril de Segovia a Burgos por Aranda.

—Ha regresado de su excursión por varias poblaciones del Norte el capitán de la Academia de Artillería don Alfredo Marquerie y su distinguida familia.

Traslado de domicilio

El ilustrado ingeniero industrial, fiel contraste de pesas y medidas, don Bartolomé Corominas, ha trasladado su domicilio a la calle de San Clemente, número 2, izquierda.

El veraneo

En breve marchará a El Ferrol, desde su finca de Otero de Herreros, para pasar allí una temporada, la señora duquesa de Canalejas, con sus dos hijos mayores.

Arcensos

El prestigioso comandante de la guardia civil, jefe que ha sido hasta hace poco de la guardia colonial del Golfo de Guinea, don Carlos Tovar de Revilla, hijo político del administrador del Real Patrimonio de San Ildefonso, don Baldomero Cabrera, ha obtenido el ascenso a teniente coronel.

Le felicitamos efusivamente, así como a su distinguida familia.

—Han obtenido el ascenso a capitanes los primeros tenientes de Artillería don Salvador Cetón y don José Díaz Varela, cuyas distinguidas familias residen entre nosotros.

—También asciende al empleo inmediato el oficial segundo de Oficinas militares, destinado en el Archivo, don E. enterio Martínez Píñillos.

Sea enhorabuena.

Delicado obsequio

Días pasados fué recibido en audiencia por S. A. la Infanta Isabel, el ilustrado capellán del Santuario de Nuestra Señora del Henar, don Daniel Gilarranz, el cual hizo entrega a S. A. de dos valiosos estuches de piel de Rusia, conteniendo un cuadro de piedra y una preciosa medalla con la imagen que se venera en el expresado santuario.

La Infanta agradeció vivamente el delicado obsequio y prometió asistir a la fiesta principal de la Virgen, accediendo a la invitación que la hizo el señor Gilarranz.

Invitación

El capellán del Santuario del Henar ha invitado a la fiesta de la Virgen que se venera en dicho Santuario a los señores obispo, gobernador civil y alcalde, los cuales prometieron asistir a la expresada solemnidad.

Enfermo

Ha experimentado una recaída en la enfermedad que viene padeciendo el conocido industrial don Jerónimo Cristóbal, habién-

dole sido administrado el Viático el sábado último.

La deseamos pronto alivio.

El marqués de Estella

Ha llegado a La Granja, donde se propone permanecer durante breve temporada, el veterano capitán general marqués de Estella.

El ilustre general se hospeda en la casa de los marqueses de López Bayo.

Nombramiento

Ha sido nombrado inspector provincial de las prisiones de Cádiz el director de la central de San Fernando, don Alvaro Rióperez, distinguido paisano nuestro.

Reciba el señor Rióperez la más cordial felicitación por ese merecido nombramiento.

Al cielo

A los cuatro años de edad, ha subido al cielo, en Carbonero de Ahusín, un precioso niño hijo de nuestro particular amigo don Fructuoso Rincón.

Acompañamos en su dolor a la familia toda del nuevo ángel.

Infantes de viaje

En el correo de esta madrugada, han pasado por Segovia, de regreso de Santander, los infantes don Carlos y doña Luisa.

También venía con los angustios viajeros el ministro de Marina, señor Miranda.

Para complimentarles, concurrieron a la estación los señores Gobernador civil y Alcalde.

GOBIERNO MILITAR

Servicio para mañana.—Presidente de la Junta de subsistencias, comandante de la Zona, don Manuel Marín; hospital y provisiones, tercer capitán del Regimiento de Sitio; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Ejercicios de tiro.—Los efectuarán, con carabina, en el campo de Baterías, los reclutas del cuerpo de instrucción del Regimiento de Sitio, de diez de la mañana a dos de la tarde durante los días 7, 8 y 9 de la presente semana.

Convocatorias y juntas

Junta de la Entronización
Mañana, a las once y media, se celebrará la Junta mensual de las señoras de la Entronización del Corazón de Jesús, en el palacio episcopal.

A esta reunión asistirá el R. P. Oliver Copons, superior de los jesuitas de Madrid y director general de la junta central de la Unión de damas españolas de la entronización.

Por la antedicha razón, se ruega a las señoras la puntual asistencia a la Junta.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana
Mañana, a las diez, se verá la causa seguida contra Nicolás Izquierdo, vecino de Sacramenia, acusado de amenazas. Defenderá al procesado el señor Zamarrigo y actuará de procurador el señor Alvarez.

—A las doce, del mismo día, se verá un incidente de caza.

Gobierno civil

Tómbola de caridad.—En la secretaría del Gobierno civil, se han recibido los siguientes regalos:

Don Miguel Moreno, secretario del Gobierno civil: un precioso juego de café de mayólica, forma modernista, compuesto de cafetera, azucarero, jarra y seis tazas con sus correspondientes platillos; un elegante galletero de cristal y níquel y un tintero fantasía de cristal y bronce, para escritorio de señora.

Señora viuda de Ravé y señoritas de Más: un precioso esenciero sortijero dorado con espejo, un cenicero automático de metal dorado, un cortapuros de níquel, un plato de porcelana para colgar, tres ceniceros de porcelana y níquel y diez hueveras de porcelana.

Don Gabriel M. Sanz y señora: Cinco docenas de pañuelos de hilo puro, jaretón.

Don Victorio Rodríguez Gil y señora: Un elegante juego de café compuesto de bandeja, cafetera, lechera, dos tazas y dos platos, todo de china; un estuche de tocador conteniendo polvera, esenciero y jabonera y dos pitas para agua bendita.

Doña María Gil, viuda de Rodríguez, tres jarritas de cristal.

Don Tomás Sanz, médico: un juego de lotería una pareja de floreros de china,

una elegante jarra de fd., un cenicero de cristal, una máquina de afeitar, un bonito tintero, un muñeco de cauchut, una cesti-galletero de cristal y níquel, un cenicero de níquel, tres elegantes bandejas de níquel y una hucha de metal.

Don Miguel de la Torre y señora: Un precioso reloj de sobremesa, de china y bronce, y dos preciosos floreros de china.

La novillada benéfica.—Es grande la animación que reina por asistir a este espectáculo, como lo demuestra el crecido número de vales-entradas de 0'50 pesetas que se han vendido en la portería del Ayuntamiento, sólo en el día de ayer.

—Los programas de mano han sido ya repartidos.

—El señor Fernández Jiménez, al mismo tiempo que el importe de su palco, ha entregado también éste para que pueda nuevamente ponerse a la venta.

«Pro Infancia».—La revista mensual del Consejo Superior de protección a la Infancia, del ministerio de Gobernación, titulada «Pro Infancia», dedica frases de encomio a la labor que el señor Fernández Jiménez, al igual que en Cádiz y Toledo, viene realizando en Segovia en beneficio de las clases necesitadas.

Sucesos y ocurrencias

Atropellada por un carro

La niña de dos años, Felisa Blanco Aragoneses, fué atropellada por un carro, en la calle de José Zorrilla.

Llevada por su madre a la Casa de Socorro se la apreciaron algunas contusiones y erosiones en la ceja izquierda, oreja derecha y cara, de las que fué curada convenientemente, pasando a su domicilio, calle de Cantarranas, número 32.

Del suceso se dió parte al Juzgado municipal.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 681'31; dirección del viento, noroeste; fuerza, calma; cielo, casi despejado; termómetro seco, 23'0; termómetro húmedo, 18'0; temperatura máxima a la sombra, 24'7.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 681'81; dirección del viento, sureste; fuerza, ventolina; cielo, despejado; termómetro seco, 16'0; húmedo, 12'0; temperatura mínima, 5'0.

SUeltos

J. Ramírez. JUAN BRAVO, 56

TELÉFONO 14
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

Los exploradores
Ayer realizaron su anunciada excursión al monte de Robledo los exploradores segovianos.

En aquel delicioso paraje pararon algunas horas, confraternizando amistosamente con sus compañeros de San Ildefonso, regresando al domicilio social a las nueve de la noche.

CIRUJANO CALLISTA

VICTORIA, 1, dupl.º, pral., izq.ª

Registro civil

Durante las últimas cuarenta y ocho horas, se han inscrito en el Juzgado municipal, las partidas de nacimiento de Gregorio Cervero de Antonio, Anselmo Grande Isabel y Crisanto Cabrero Berrocal y la de defunción de Moisés Galán Molque, de dos días.

Pasta Dentífrica Oriva. Tub.: una peseta.

Los mozos de San Martín

Uno de estos días, se reunirán los mozos de la parroquia de San Martín, para acordar los actos que han de tener lugar con motivo de la próxima fiesta de Catorcenilla.

Gramófonos y discos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

A 12'50 PESETAS MENSUALES

Gramófono con diez discos dobles, a 110 pesetas; al contado, 10 por 100 descuento.

Gramófono potentísimo, tamaño grande, con veinte discos dobles, 270 pesetas; al contado, 10 por 100 descuento.

Gramófono tamaño grande, potentísimo, bocina de madera, con veinte discos dobles, para aguja y zafiro, 300 pesetas; al contado, 10 por 100 descuento.

Gramófonos sin bocina, con treinta discos dobles, 200 pesetas; al contado, 10 por 100 descuento.

Discos dobles, a 5 pesetas; discos dobles de ópera, desde 6 pesetas en adelante.

José Mozo.—Isabel la Católica, 5

Gramófono tamaño grande, potentísimo, bocina de madera, con veinte discos dobles, para aguja y zafiro, 300 pesetas; al contado, 10 por 100 descuento.

Gramófonos sin bocina, con treinta discos dobles, 200 pesetas; al contado, 10 por 100 descuento.

Discos dobles, a 5 pesetas; discos dobles de ópera, desde 6 pesetas en adelante.

José Mozo.—Isabel la Católica, 5

INFORMACION GENERAL

LA GUERRA EUROPEA

Los combates en Rusia

Combates en las cercanías de Grodno.—Progresos de los alemanes.

Norldeich 5.—Comunica el gran Cuartel general alemán que al este de Grodno han sido rechazados los rusos hasta más allá del paso del Kotra, al sur de Jezioro. El número de prisioneros cogidos en los combates sostenidos en las cercanías de Grodno asciende a más de 3.600.

El ejército del general von Gallwitz ha desalojado a los rusos de las posiciones que ocupaban, y al sur de Mscibow, al suroeste de Wolkowysk, cogió 250 prisioneros.

Los alemanes han conseguido salir de la región pantanosa de Now-Dwor (al norte de Pruzawa) y del sur del mismo punto. También siguen progresando hacia el norte. Han cogido más de 400 rusos prisioneros y se han apoderado de tres ametralladoras.

Los rusos, ante el empuje de los soldados alemanes, han evacuado la cabeza de puente de Kartuskaja-Bereza.

En la región de Dregitschin y sur de la misma continuaban ayer defendiéndose los rusos. Los alemanes siguen atacando.

El ejército del general Bothmer asalta las posiciones avanzadas que tenían los rusos en la orilla occidental del Sareth.

Diputados socialistas en filas

París, 5.—Según afirma un periódico de Berlín, al principio de la guerra se incorporaron a filas voluntariamente 24 diputados socialistas demócratas, además de los 110 a quienes correspondía el ingreso obligatorio.

También se incorporó como voluntario otro diputado del partido que tiene más de cincuenta años.

Escasez de municiones en Turquía

Poldhh 5.—L'Echo de París ha recibido un telegrama de Salónica, diciendo que Turquía se resiente de falta de municiones, carbón y metales. Muy a menudo las chimeneas de las fábricas de municiones no echan humo durante varios días.

La situación económica de Bélgica

Amsterdam.—El periódico «El Telegraph» se ocupa de la situación económica de Bélgica.

Dice que algunos sostienen que Bélgica ha salido ganando con la administración alemana.

Pero el hecho es—agrega—que el año antes de la guerra, Bélgica extrajo 25 millones de toneladas de carbón, y este año no ha llegado a 15.000 toneladas; que la industria azucarera y lanera ha cesado casi por completo y que la mayoría de los belgas prefieren morir de hambre a trabajar para los alemanes.

Alemania y los Estados Unidos

París.—Ha manifestado mister Rosevelt, que estima como satisfactoria la nota del conde de Bernstorff, y que si se ofrece una indemnización adecuada con motivo de la pérdida del «Lusitania» y del «Arabia» no hay para qué pedir más.

«Esa nota—agregó—equivale a la declaración de Alemania de que va a poner fin a su política de asesinatos.»

Las suizas se fortifican

Bellegarde.—Seis mil suizos se ocupan actualmente en levantar fortificaciones en Gangiere.

Con estas fortificaciones impedirán los suizos un movimiento envolvente alemán sobre Belfort, admitida la hipótesis de la violación del territorio suizo.

Estas fortificaciones se levantan según el plan del general Vite.

Una proclama del Kaiser

Londres.—Los diarios holandeses dicen que el Kaiser ha dirigido una proclama a los soldados que combaten en el frente francés.

Dice el emperador que en breve terminarán las operaciones y apela a la disciplina.

na y á su patriotismo, para seguir luchando hasta el término de la guerra.

El Kaiser felicita á todo su ejército por el valiente comportamiento en la lucha.

Lo que quieren los alemanes

Petrogrado.—Comentando el periódico «Novoie Vremia» la pregunta: «¿Dónde irán los alemanes?» que se hace el público ruso, escribe:

«Es hacia Kieff, hacia Moscu, hacia Petrogrado? Las tres eventualidades son admisibles, pero nosotros estamos seguros que ninguna de ellas se realizará, dada la inevitable extenuación del enemigo sobre todo el frente.

Los alemanes quieren dar una gran batalla, pero nosotros no la aceptaremos más que allí, donde nosotros la juzguemos más ventajosa; probablemente será en la orilla derecha del Vilna, en una dirección que ofrece grandes peligros para el enemigo.

La firmeza de nuestras fuerzas en Vilna tendrá por consecuencia una estabilidad más grande de nuestros ejércitos cerca de Grodno.

Madrid

Liberales y demócratas

Ha llegado á Madrid el señor Cobián, quien ha mostrado interés en hacer constar que el banquete con que obsequió al conde de Romanones y algunos exministros, y al cual habían sido invitados los demócratas, no tenía finalidad política.

Ha dicho también el señor Cobián que se equivocan quienes suponen que sin los demócratas no pueden gobernar los liberales, pues ya se demostró que sí, y no sólo fué posible con el alejamiento de los amigos del señor García Prieto, sino también con su hostilidad.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros que hoy se ha de efectuar en la Presidencia comenzará á las tres y media de la tarde.

Las obligaciones del Tesoro

En la semana última los pedidos de obligaciones del Tesoro que se hicieron al Banco de España importaron 3.0.0.000

De la cantidad que se ofreció al público se han colocado ya 57.251.000 pesetas, á pesar de la estación en que nos hallábamos, que nunca ha sido propicia para la negociación de valores.

Los tribunales industriales

Se ha dictado una real orden por el ministerio de la Gobernación, declarando ser compatibles para ejercer el cargo de jurados en los tribunales industriales, en concepto de patronos, los representantes de las Sociedades de seguros, por accidentes del trabajo.

Un soldado electrocutado

En el término municipal de Carabanchel Alto ha sido víctima de un accidente fatal el soldado del regimiento de ingenieros César Díaz, de veintitrés años.

Según parece, el militar se hallaba en lo alto de un poste telegráfico haciendo unas reparaciones, y debió producirse una descarga eléctrica de tal fuerza que César quedó muerto en el acto pendiente su cuerpo de los cables.

Provincias

Un parto cuadruple

Granada.—En el pueblo de Ugijar, ha dado á luz nada menos que cuatro criaturas la fecunda esposa del celador de Telégrafos Manuel Fernández Céspedes.

Uno de los niños murió al segundo día, pero los otros viven robustos y saludables.

El pobre celador, que goza un jornal de dos pesetas fuertes, hallase aterrado ante el inesperado aumento de la familia, é impetra el auxilio de la Providencia para conllevar resignadamente la enorme carga que pesa sobre él.

Don Miguel Maura, gravísimo

Palma de Mallorca.—Se encuentra enfermo de mucha gravedad don Miguel Maura Montaner, hermano del ex presidente del Consejo de ministros, don Antonio.

Los médicos desconfían de salvarle, y le ha sido administrado el Viático.

Por el Seminario, del cual es rector, han desfilado muchísima as personas, interesándose por su estado.

Desprendimientos de tierras

Miranda.—Comunican del pueblo de Fontecha que, encontrándose trabajando en una cantera de piedra los obreros Jorge Angulo, Ignacio Aguirre y Honorato Vezga, ocurrió un desprendimiento de tierras y alcanzó á los mismos, con tan mala fortuna,

que resultó muerto el primero de dichos obreros y heridos los otros dos.

Madre desnaturalizada

Murcia.—En la calle de Castillejos vivían maritalmente Antonio Rus y Josefa Maza con una hija de ambos, llamada Mercedes, de dos años, á la que martirizaban con frecuencia.

Hoy la niña se hallaba comiendo migas, y como se atragantara y no pudiera deglutirlas, la madre la metió los dedos en la boca para hacerla tragar, y viendo que dejaba de respirar llamó á una vecina, diciendo que la criatura se le había muerto.

Los padres de la niña quedaron detenidos.

Hallazgo de un cadáver

San Sebastián.—Comunican de Tolosa que en el río Elduarain ha aparecido el cadáver del vecino de dicho sitio Juan Olariaga.

Se supone que cayó al río casualmente y pereció ahogado.

Aplastada por una mesa

Salamanca.—En Las Veguillas, un niño de catorce años, que había quedado en casa al cuidado de una hermanita suya, se asió á una mesa, y perdiendo ésta el equilibrio, cayó encima de la criatura, aplastándole.

Niño criminal

Murcia.—En La Unión jugaban los niños Andrés Lozano, de catorce años, y Antonio Garre, de doce.

Regañaron por cosas de sus juegos, y Garre tomó una escopeta cargada y la disparó sobre Lozano, matándole.

Africa

Un soldado desaparecido y otro aplastado por una barca

Melilla.—Se hallaba paseando en Chaferinas el soldado del regimiento de Orotava Antonio Lavado García, que gozaba licencia cuatrimestral, y ha desaparecido.

—En la posición de Cabo de Agua murió el soldado del regimiento de Africa Antonio García Rojo Dorza, aplastado por una barca que estaba varada en la playa baja.

Se condujo el cadáver á Chaferinas para enterrarle.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

Jura de la bandera

En Carabanchel se ha celebrado esta mañana, con gran solemnidad, la jura de la bandera por los reclutas del cupo de instrucción de 1913.

Han asistido el capitán general, comisiones de los cuerpos militares y numeroso público.

El Rey en Madrid

A las diez de esta mañana, llegó á Madrid S. M. el Rey, acompañado del infante don Carlos, el ministro de Marina y personal palatino.

En la estación se hallaban esperándole los señores Dato, Sánchez Guerra, autoridades y altos funcionarios.

El Rey se detuvo en el Escorial presenciando el traslado de los restos de la Infanta Mercedes al panteón de Infantes.

Desde la estación, se dirigió á Palacio, donde acudió inmediatamente el señor Dato, que permaneció largo tiempo en la regia Cámara despachando con el Monarca é informándole de los asuntos más salientes.

El Rey permanecerá en Madrid varios días.

El Consejo de hoy

Según está anunciado, esta tarde, á las tres, se reunirá el Consejo de ministros en la Presidencia.

Como todos los asuntos pendientes no pueden ser axaminados en esta reunión, se celebrará el miércoles otro Consejo, preparatorio del que ha de tener lugar el jueves en Palacio.

Conferencia

Han celebrado una extensa conferencia los señores Dato y Miranda.

Un almuerzo

Hoy han almorzado juntos los señores presidente del Consejo y ministros de Estado é Instrucción pública.

La corte á San Sebastián

Se han trasladado á San Sebastián la reina Victoria y sus augustos hijos.

La corte permanecerá en la capital de Guipúzcoa hasta mediados de Octubre.

Noticias falsas

Según ha manifestado el señor Dato, es inexacto que en Tetuán existe la peste bubónica ni ninguna otra enfermedad epidémica.

La salud del soldado, es en general, excelente.

La unión de los liberales

Un significado ex ministro liberal ha declarado que el fracaso del señor Cobián, para unir á los liberales y demócratas, ha sido absoluto.

Corresponsal.

Dependiente

Se necesita uno, meritorio, para la Cooperativa civil de Consumo.

Interesante

Se alquila piso principal, amueblado, cerca de la Academia; seis piezas espaciosas y cocina, casa nueva, con agua.

Darán razón, en la administración de este periódico.

Se venden

diez cerdos de destete, de buena clase, y dos marranas preñadas.

También se vende un gramófono con cuarenta placas diferentes, en buenas condiciones.

Razón: Plazuela de la Rubia, 3, buñolería.

Palomina

Se vende en Marazuela. Para tratar, con don Maríaño García, en Segovia, San Martín, 6.

ARRIENDO DE TIERRAS

En Mucientes, á 10 kilómetros de Valladolid, se arriendan 616 obradas y espaciosa casa de labor, pudiendo comenzar el arriendo con la hoja de barbecho ó la de pajas, á elección del arrendatario, á quien se cederían cinco pares de mulas, dos de bueyes, carros, máquinas y aperos de labranza. Dirigirse á su dueño, don Jesús Salamanques, en Mucientes.

SE VENDE

económico un piano manubrio, en buenas condiciones y con dos cilindros.

Razón: Descalzas, 1, principal, izquierda.

ABONOS

Se hace presente á los labradores que desde el 1 al 20 de Septiembre, se recibirán grandes partidas de los excelentes abonos de amoniaco y superfosfato, indispensables para la próxima sementera.

Dichos abonos se venderán á precios corrientes en el almacén de

León Pastor

DE

Carbonero el Mayor (Segovia)

La casa V. Jivaja

admite buenas oficiales y aprendizas para confeccionar ropa blanca.

Juan Bravo, núm. 21, Comercio SEGOVIA

TAPICERO-EBANISTA

Se construye y reforma toda clase de tapicería ESTILO INGLÉS Y DE ÉPOCA

Julio Inés Caballeros, 17 (SAN MILLÁN)

Visiten el taller y verán modelos

“ACADEMIA HISPANO MILITAR”

Hoy han dado principio las clases de esta Academia preparatoria para carreras militares, cuyo director don Emilio de la Cuadra, teniente coronel de Artillería, cumpliendo lo dispuesto por la superioridad, ha solicitado el pase á situación de supernumerario para continuar dedicado á dar clases de preparación.

EL SUIZO

Gran Café Restaurant y Billares

Hermenegildo Alonso

Juan Bravo, 2 Segovia

Comedores independientes — Servicio á la carta Almuerzos de 3 pesetas en adelante — Comidas 4 ídem ídem

--Todos los días helados de varias clases--



Interesante

AL PÚBLICO EN GENERAL

Almacén de pescados

DE

--JUAN JOSÉ GARCÍA--

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.
Merluza.....	1'25
Besugos.....	0'60
Congrio.....	1'25
Calamares.....	1'50
Lenguadinas.....	0'80
Lenguados.....	1'75
Sardinias gordas.....	0'60
Almejas.....	0'60
Pescadillas gordas.....	0'60

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

Médico especialista

D. J. Campos, médico director de Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrid

leño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el segundo domingo de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fortino.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montero, 38, primero.

Estadística-Hacienda

Nuevas convocatorias. Preparación por prestigiosos funcionarios de ambos Cuerpos. Academia permanente Cano Ruela, San Marcos, 3, Madrid.

Relojería, Platería, Joyería

Y BISUTERIA FINA

JOSÉ MOZO.—ISABEL LA CATÓLICA, 5

Incomparable surtido en relojes de muñeca en oro, plata y chapado oro para señora y caballero, desde 8 pesetas en adelante.

Imenso surtido en relojes de todas clases y marcas en oro, plata, níquel y acero, desde 4 pesetas.

Joyería, sortijas, pendientes, alfileres de corbata, pendientes de aljófar, etc.

Bisutería fina, cadenas, dijes, pulseras, medallas, sortijas y pendientes, etc.

Platería, variado surtido en objetos de plata.

Compra de oro y plata y collares de perlas y aljófar.

Venta de ajustadores de oro de ley al peso.

NO COMPRAR SIN VISITAR ESTA CASA

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

De gran interés al Comercio fijo y ambulante
y al público en general

Se liquidan radicalmente todas las existencias de los extensos almacenes «Gran Hotel de Ventas», de Valladolid, y del «Americano», de Barcelona.

Siete millones de reales en toda clase de géneros

Se venden ya por lotes, ya sueltos, ya englobados con grandes rebajas de precios. Calzado de todas clases. Muebles de todas clases. Guarniciones de lujo y labranza. Relojería de bolsillo, pulsera, despertadores y pared. Armas de fuego de las mejores marcas. Mantas muleras de todas clases. Mantas de cama, paño, tapabocas y de viaje y valencianas de gran lujo para montar. Confecciones de pana y paño para hombres y chicos. En trajes pantalones, pelizas, gabanes, capas y americanas de astracán de seda que valen á 40 duros las damos á 10. Mantones de Manila, crespón, merino, bordados, mil colores. Máquinas de coser, ropa blanca, tapicería, joyería y veinte vagons de todas clases. Todos se liquidan en la casa Aduca, de Valladolid, quien manda listines impresos y detallados de todos los artículos.

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos...	2.000.000
Reservas efectivas, francos...	29.144.000
Primas á cobrar, francos...	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908...	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos...	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos...	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España,
Francia y Portugal



51 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR, 41 planta baja

Sociedad Anónima Cros
Barcelona Princesa 21
FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA
Primeras materias para abonos
Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS
EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA
Pídanse precios y noticias mercantiles

SERVICIOS GRATUITOS
Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

DELEGACION EN MADRID:
Calle del Barquillo, núm. 26.
Teléfono, 997.

Ampliaciones fotográficas inalterables.
Pintura al óleo, pastel y acuarela.
Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico.

José Luque Nestal

Talleres y oficinas: Colegiata, n.º 5
MADRID

Placas, carteles, calendarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio.
Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.

Centeno, id. 38'00 fd.
Cebada, id. 26'00 fd.
Algarroba, id. 39'00 fd.
Lana sin lavar, la arroba, 120 fd.
Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, á 54'00 reales, fanega.
Centeno, á 34 id.
Cebada, á 22 id.
Yeros, á 23 id.
Avena, á 17 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 14 50 pesetas.
Centeno, id. 10 00 fd.
Cebada, id. 7'00 fd.
Algarroba, id. 10'00 fd.
Yeros, id. 10'50 fd.
Avena, id. 6'00 fd.
Lana sin lavar, la arroba, 23'00 fd.
Patatas, id. 1'75 fd.
Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 53 reales.
Centeno, id. 36 fd.
Cebada, id. 20 fd.
Algarroba, id. 36 fd.
Corresponsal.

BONTALBILLA

Trigo, la fanega, 56 reales.
Centeno, id. 38 fd.
Cebada, id. 24 fd.
Algarroba, id. 40 fd.
Yeros, á 35 fd.
Avena, á 17 fd.
Garbanzos, á 140 fd.
Patatas, la arroba, á 7 fd.
Corresponsal.

ACADEMIA
Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.
Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.
Pidanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos. 3, Madrid

Mercados

AREVALO
Trigo, á 55 y 55 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.
Cebada, á 25 y 26 fd.
Algarrobas, á 37 y 38 fd.
Tendencia del mercado sostenido.
Temporal, fuertes calores.
Calculase la entrada de trigo en 3.000 fanegas.

MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron á 55 reales las 94 libras.

VALLADOLID
Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 52 reales fanega de 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo que se pagaron á 52 y 51'50 reales las 94 libras.

CANTALEJO
Trigo, la fanega, 53'00 reales.

¡BOBO LAS ARMAS!

Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada con el premio Nobel.

(Traducción de la Casa Editorial R. Sopena)

—Me cuesta una violencia enorme, Marta, pasear tranquilamente á su lado. Ardo en deseos de llevar su mano adorada á mis labios.

—Tales demostraciones son innecesarias, Federico: se puede decir tanto con una palabra como con un...

—Beso...

Los dos nos estremecimos. Nuestras miradas se buscaron y entrambos comprendimos que también se besan los ojos sin necesidad de un contacto material.

—¿Desde cuándo...?— preguntó Tilling.

Comprendí la pregunta incompleta y contesté:

—Desde la comedia dada por mi padre. ¿Y usted?

—¿Usted? No suena bien en mi oído la palabra *usted*. Quisiera oír formular la pregunta en otra forma.

—¿Y... tú?

—Yo desde el mismo día, pero no me di cuenta de ello hasta que me encontré junto al lecho de muerte de mi madre. ¡Con qué ansia volaba entonces hacia tí mi pensamiento contristado!

—Lo comprendí... al paso que tú... tú no supiste comprender el lenguaje de aquella rosita encarnada que coloqué entre las camelias pálidas de la corona tenebrosa, y digo que no supe comprender, porque, de haber comprendido, no hubieses evitado mi encuentro. Aun ahora me parece inexplicable tu actitud, tan inexplicable como tu resolución de abandonar á Viena.

—Quería huir de tí, porque no podía abrigar la menor esperanza de poseer tu amor. Únicamente cuando, invocado el nombre de mi madre, me ordenaste que fuera á verte

y que no saliese de Viena, presentí que no me estaba vedado consagrarle mi vida.

—¿O lo que es lo mismo, que si no hubiera tirado yo por la calle del medio, como suele decirse, tu boca habría permanecido eternamente callada?

—Te veía rodeada de adoradores, y yo jamás me habría resignado á firmar cola.

—Todos mis pretendientes ven en mí á la viuda rica.

—Otro pensamiento que me contenía: «la viuda rica» y yo «un oficial sin fortuna». La muerte me habría parecido mil veces más agradable que hacerme sospechoso del sentimiento que atribuyes á toda la turba de tus pretendientes.

—Nunca se me hubiera hecho sospechoso de tan baja villanía un hombre tan altivo, tan notable, tan... generoso como tú.

—¿Dónde encontraste manantial tan puro de confianza, siendo así que apenas me conocías?

Largo rato continuamos cambiando preguntas y más preguntas. Le confesé el atractivo

que ejercieron en mi alma sus opiniones sobre la guerra, sin duda porque él había proclamado con perfecta independencia de espíritu todo aquello que yo pensé y sentí en secreto. El valor con que expuso sus opiniones me demostró que su corazón vivía en regiones más elevadas y más puras que las de los intereses de su profesión y que su talento se adelantaba á las ideas de su tiempo. Sí; no había que ir á buscar en otra parte el punto de partida de mi amor. ¿Cuántos *porqués* hubo de contestar á sus *por qué*s? Muchos... Porque su figura era arrogante... porque su exterior era seductor, porque su voz era dulce y firme á la par... porque dió pruebas de ser buen hijo, porque...

—Y tú... ¿por qué me amas tú?— pregunté, interrumpiendo mi enumeración.

—Por mil razones, y por una sola.

—Sepamos primero las mil.

—Tu gran corazón... tus ojos divinos... tu inteligencia elevada... tu sonrisa dulce... tu espíritu chi-peante... tu mano blanca... la dignidad de tu apostura... tu magnífica...